

El Noticiero

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

I. GIRAUD
DENTISTA
Trabajos modernos de puentes y coronas de oro.
Extracciones sin dolor.
CONSULTA DE NUEVE A SEIS
Plaza Mayor, 3, Cáceres

Por mal camino

Anteanoche se supo en Cáceres por telégrafo que la Junta de Aranceles había acordado recargar la exportación del corcho en plancha en el doble de lo que hasta ahora ha pagado, ó sea en diez pesetas los cien kilos.

Aparte de la ignorancia que esta decisión demuestra sobre la importante cuestión del corcho, en los señores que forman dicha Junta, es señal de la manera tristísima, por lo ligera, con que se toman tales decisiones, sin pensar bien la trascendencia de ellas que muchas veces pueden matar un venenoso de riqueza nacional, que como ésta contribuye al sostenimiento de las cargas públicas.

Unos cuantos corcho-taponeros, que han dado muestra de tener más fuerza de voluntad que de razón, se trasladaron á Madrid y lograron mover la opinión para convencer á muchos del error de que la salvación de nuestra industria corcho-taponera estriba solo y exclusivamente en la prohibición de la salida del corcho en plancha, es decir, en la ruina del productor.

Y para dar más empuje á su campaña, vistieron de amores para la clase obrera, tan digna de atenciones como aquella, más sufrida si cabe, de trabajo más duro cual es la representada por esos miles y miles de hombres que se dedican al descuaje y demás ocupaciones agrícolas que benefician el cultivo del alcornoque.

Un periodista ilustre, para nosotros de los más ilustres de la prensa española, fué campeón de tal campaña, no solo en un rotativo donde publicó un artículo tan lleno de errores como lleno de buen deseo, sino también en la Junta de Aranceles donde con la ayuda de un político venido de Sevilla para ello, se ha logrado proponer á los poderes públicos un gravamen mayor aún que el injusto que ahora sufre, á la exportación del corcho en plancha.

Peró lo que causa espasmo y estupefacción, es la facilidad con que esa Junta, en cuya composición no sabemos que tenga la cantidad suficiente de representación la parte agrícola del país, se resuelven con tanta facilidad asuntos de trascendencia suma y en parte de una sesión cuestiones tan complejas como la del corcho, que para ser conocidas casi por encima, necesitan estudio de meses y años.

Aún falta que tal determinación la haga suya el ministro de Hacienda que no es de esperar obre con tanta ligereza como la Junta de Aranceles, y sobre todo que el Parlamento sancione tan insensata propuesta, y tiempo queda para ilustrar á todos y hacer concienzudo trabajo de necesaria propaganda para llevar al ánimo de todos la injusticia de ese gravamen que tiende á la ruina de la producción sin beneficiar en nada á nuestra industria.

Bastarían reproducir el notable discurso que hace siete años pronunciara en el congreso nuestro querido amigo el señor Muñoz Chaves, defendiendo los intereses agrícolas de Extremadura, que tanta impresión hizo en la Cámara popular, y en el que no pudo hacerse más razonado estudio de la complicada cuestión de la producción

del corcho y de la industria corcho-taponera.

No pudo presentarse la cuestión con más claridad y su triunfo no pudo ser más completo, puesto que el Parlamento no aprobó lo que ahora los corcho-taponeros, en muy pequeño número, han logrado que nuevamente proponga la Junta de Aranceles.

La Asociación de Fabricantes y Productores de Corcho de Sevilla ha elevado una instancia al ministro de Hacienda en la que se oponen á ese gravamen por creerlo ruinoso para el país, una de cuyas principales riquezas está representada en el producto forestal del corcho.

Y esa opinión no puede ser más imparcial, porque todos los que solo hayan saludado esta cuestión, están convencidos de que la industria no se salva perjudicando á la producción, sino abriéndola mercados y modificando el sistema de fabricación para hacer ventajosa competencia á la extranjera.

El señor Muñoz Chaves, con buenísimo criterio, defendía en aquel discurso, como luego se acordó en memorable reunión mixta de corcho taponeros y productores aquí celebrada, que el único medio de salvación, era buscar una fórmula conciliatoria de los intereses de unos y otros, porque realmente tienen que ser comunes.

Nosotros hemos de seguir dando á este asunto la importancia que se merece, pues no hemos de olvidar que estamos en un centro productor é industrial de verdadera importancia y que se trata de la defensa de los intereses de nuestra provincia, base principal de nuestra publicación y lema que siempre hemos tenido en cuenta en todos nuestros actos.

DESDE MADRID

La lotería, el sueño de la inmensa mayoría de los españoles, es el tema de mayor actualidad en estos momentos.

¿Quiénes serán los afortunados? ¿A quién le entrará la loca fortuna por la puerta?

El público no se preocupa de otra cosa.

El que más y el que menos, soñando con la esperanza de los millones, de los miles de duros otros, de los miles de pesetas los más.

Así transcurre el día, esperando el momento solemne.

Pero ese momento llegó, y entonces caen por tierra el sinnúmero de cálculos que se habian hecho, las ilusiones forjadas, las esperanzas y todo cuanto se presentaba.

Para unos pocos, muy pocos, unas y las otras cosas resultaron realidades; la lotería les ha tocado; para la mayoría, muy mayoría, fueron desengaños.

Hasta el año que viene, es una frase consoladora, es una esperanza más, lo mismo que el año pasado, lo mismo en el presente y en los sucesivos.

Siempre la esperanza, y qué halagador es cuando en ella se cree.

De esperanzas se vive, cuando de ellas se pierde la fé, la vida no es posible.

Así en este vaiven de ilusiones y esperanzas transcurren los años y los sorteos de la lotería llamada de Navidad.

En París, según nos dicen de allí, causó penoso efecto la actitud del Gobierno español frente á las exigencias del francés en el asunto de las compensaciones en Marruecos.

No esperaban esa intransigencia por parte de nuestro Gobierno.

Ese afán de que España contribuya también con algo en descargo del gravamen que Alemania impuso á Francia, tenía que dar semejantes resultados.

Por esta causa las negociaciones del convenio franco-español se han interrumpido por algún tiempo.

Hasta después de la primera decena de Enero es seguro no se reúnan los señores García Prieto y Goffray.

El gobierno francés celebrará

consejo de ministros para decidir acerca de la contestación del gabinete de Madrid.

Estamos, pues, en una fase crítica é interesante con respecto á las negociaciones franco-españolas.

La política sufrirá un paréntesis con motivo de las fiestas de Navidad y año nuevo.

Hasta que transcurran no se pondrá en claro tanto como se dice que va á suceder.

Los conservadores siguen animados y con grandes esperanzas de ser poder muy pronto.

Los liberales, por su parte, afirman que aún tienen un año para gobernar.

Un personaje maurista hizo el siguiente pronóstico:

Si Canalejas se decide á sustituir al actual ministro de Hacienda es señal de que piense gobernar por algún tiempo, más si no lo hace, no hay duda alguna que Canalejas deja el Poder.

Esto se ha de saber dentro de muy pocos días.

Los de la conjunción cobianista afirma que habrá un liberal durante el año de 1912 pero no dicen otro tanto respecto del señor Canalejas.

He ahí en síntesis el resumen de la situación.

Veremos quien acierta.

¿Se abrirán las Cortes?

A última hora comienzan á circularse estas dudas por los sitios donde se reúne la gente política.

EL CORRESPONSAL.

Madrid 21 de Diciembre de 1911.

—MINUTA—

HOY SALE

Más ó menos gordo, pocos serán los mortales que no esperen hoy algo de lo que el Estado todos los años regala desinteresadamente á sus súbditos.

El día de hoy es la única esperanza de todo buen español.

¿Cuántos proyectos se vendrán abajo! ¿Qué de esperanzas perdidas! y ¡cuántos matrimonios dependerán del día de hoy! Y luego, ¿para qué?, para que el telégrafo nos dé la noticia de que el gordo se lo lleva un señor que ya va camino de América, y que aquí no hay cristiano que participe ni de un céntimo de los seis millones.

Lo que me decía la otra mañana el de la burra de leche:

Ya vé, con esta participación que hoy me dá usted, reúno once, cuyo importe son más de dos pesetas, y luego, para que le toque á algún señorito que no le haga falta. Le digo á usted que ni lo de la lotería está bien arreglado. Bien podía tocarme si quiera un paquito; lo suficiente para abandonar esta maldita burra, que me hace pasar unos berrinches como no puede usted imaginarse. Se ha enterado la muy perra, que ella es mi único medio de vida, y no sabe usted las gaitas que tengo que templarle.

—¿Pues para qué quiere usted ese garrote que lleva?

—El garrote es para llamar á las puertas, pues á la niña no hay quien le toque al pelo. ¡Buenos humos tiene la moxa! Tengo que tratarla con más mimo que á un ama de diez duros.

—Pero ella se deja ordeñar, ¿no es eso?

—¡Toma! Pues si no se dejara ordeñar, al que destetaba era á mí.

Yo le recomendaré paciencia, dándole algunas esperanzas para hoy, y el hombre, tan satisfecho, marchó calle abajo.

Te advierto, lector, que la leche de burra, no soy yo quien la toma. Me interesa hacer esta aclaración.

Niflor.

El Liberal, El Imparcial y Heraldo de Madrid, se venden en la imprenta de EL NOTICIERO.

Extranjero

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

BERLIN.—Nuevo Zeppelin.—Ventajas é inconvenientes de los dirigibles.—La juventud y la pornografía.

El problema de la navegación aérea, viene siendo durante muchos años objeto de pertinaz estudio para los más graves, meditados y cachazudos alemanes. Hasta ahora han sido poco afortunados en sus intentos como aviadores; pero están á punto de alcanzar un verdadero éxito en el dominio de los globos dirigibles. Las sucesivas catástrofes de varios modelos de «Zeppelin», lejos de producir desaliento á los inventores, les han inducido á acariciar mejores esperanzas.

Recientemente se ha verificado un concurso para escoger un nuevo tipo «Zeppelin», siendo condición precisa que había de marchar con velocidad de 70 kilómetros por hora.

El modelo elegido evolucionó admirablemente dentro de un circuito cerrado, recorriendo por término medio á razón de 72 kilómetros. Este globo se designa con el nombre de «Schwabens». Su análisis sirve para poner en evidencia las ventajas y los inconvenientes de los aparatos monoplanos y biplanos, comparados con los dirigibles.

Desde luego resulta evidente que la velocidad de estos últimos no es inferior á la desarrollada por los aparatos de aviación. Se ha dicho también que el «Zeppelin» era poco manejable, á causa de sus grandes dimensiones, pero esto es incorrecto. Al soltar las amarras, el globo se elevaba algunos metros y después de emprender la marcha con rapidez.

El aterrizaje se verifica inclinando la punta hacia el suelo y á distancia de algunos metros se dá contra vapor á la máquina para que retroceda el globo al caer. Inmediatamente lo recoge los soldados, sin pérdida de lastre ni de gas.

Antes el globo «Zeppelin» no podía elevarse á gran altura sin peligro; ahora lo mismo que los globos sencillos sube hasta dos mil metros.

Su extenso volumen le permite llevar muchos millares de kilogramos de lastre. Puede acontecer que el dirigible, después de haber recorrido mil kilómetros sin detenerse contando con la garantía de muchos «hangares» en lugar conveniente, conduzca millares de kilos de materias explosivas, y con el auxilio de un aparato de telegrafía sin hilos siembre el espanto y la destrucción entre el enemigo. Sería fácil impedir la movilización de las tropas; volar puentes, obstruir las vías ferreas, y suministrar informaciones al Estado mayor general por medio de las hondas hertzianas.

El globo á 2.000 metros de altura y en marcha de 75 kilómetros por hora, lograría escurrirse sin riesgo ni quebranto. Su única desventaja consiste en no poder acampar al aire libre. Pero en Alemania los «hangares» surgen espontáneamente como las setas, para evitar que se reproduzcan desgraciados accidentes como el de Echterdingen.

Indudablemente esto es una prueba del progreso material del país, apesar de que en el orden moral se advierten muchos síntomas de lamentable decadencia. Actualmente celebra sus sesiones en Berlin el Congreso dedicado á la defensa de la juventud: el doctor Seydel ha demostrado que entre los 250.000 niños de las escuelas de la capital hay más de 2.000 neuróticos. En algunas calles de los barrios aristocráticos se ofrecen espectáculos poco edificantes, alternando las rameras con los oficiales de la guarnición. Por otra parte la literatura pornográfica va tomando mucho incremento con daño para la salud y la moralidad de los jóvenes alemanes.

Comisión provincial

Celebró sesión ayer á las 6 de su noche. Asistieron como á las sesiones anteriores los señores Ibarrola, Muñoz Soria, Ojeto Godínez de Paz y Dueñas, presidiendo el primero.

Fué aprobada el acta de la anterior. Se informó en el sentido de conceder la oportuna autorización, el expediente instruido por el Ayuntamiento de Malpartida de Plasencia, para enajenar un edificio que fué Hospital antiguo, para proceder á la construcción de otro nuevo.

Después se resolvieron siete expedientes electorales, acordándose en los de Moraleja, Perelada de la Mata y Cañameiro la validez de las elecciones; en el de Garvín y Belvís de Monroy la nulidad de la proclamación hecha con arreglo al artículo 29 en el 1.º y de la elección verificada en el 2.º; en Torrecilla de la Tiesa declarando incapacitados á Basilio Flores, Ricardo Bravo y Fulgencio Vega y en el de Bohonal de Ibor se acordó así mismo la incapacidad de los señores don Juan Pedro Andrés Rodríguez por ser subdito portugués y la de don Juan Antonio Martín.

Hoy concluirá la Comisión el examen de los expedientes electorales habiendo sido resueltos ya 41. A las 8 se levantó la sesión.

Las estadísticas de la producción agrícola

Es indudable la importancia que tienen las estadísticas para formarse idea, siquiera sea aproximada, del progreso realizado en el cultivo á través de los años. Así lo entienden todos los Estados del mundo, en los que se da un valor extraordinario á estos trabajos, y así lo ha entendido también el Instituto de Estadística de España, que dedica gran parte de su actividad á coleccionar los datos que envían todos los Estados adheridos.

En España está montado este servicio hace mucho tiempo, y va perfeccionándose de día en día en la medida que permiten los elementos de que dispone el Cuerpo Nacional Agronómico; pero las dificultades de todos los órdenes que se oponen á la determinación con alguna exactitud de las cifras que representan, tanto la producción de materias vegetales como la superficie destinada á su cultivo, dá por resultado el que estas cifras estén lejos de las que realmente deben ser, de un lado, por las ocultaciones que sistemáticamente hacen los agricultores, creyendo con esto que defienden sus intereses librándolos de las garras del Fisco; de otro, por el desbarajuste de nuestra Administración, en la que se hace difícilísimo, punto menos que imposible, el dar de baja tal ó cual superficie destinada á un determinado cultivo, y de alta para otro en que pague menos, y de otro por la falta de mapa topográfico general de España, en el que pudieran conocerse con exactitud las superficies de todas las fincas cultivadas.

Así se comprende que estadísticas, como por ejemplo, la de la producción del trigo; que en estos momentos son de mucha importancia y muy discutidas por todas las Revistas agrícolas y periódicos que se han ocupado del problema cereal, aparezcan con cifras cuyo valor absoluto no vamos á discutir, puesto que nos faltan elementos de juicio para ello, pero sí llamaremos la atención sobre el valor relativo que resulta de la comparación de los últimos veinte años.

Si comparamos la producción del último decenio con la del anterior, resulta una diferencia, en cuanto á superficie insignificante, y sin embargo, á todo el mundo consta que en estos últimos años se han dedicado al cultivo del trigo grandes superficies que antes estaban baldías ó plantadas de vid. La mayor parte de las viñas filoxeradas de Castilla, Aragón, la Rioja y Navarra, se han dedicado al cultivo de cereales; puesto que la repoblación se ha hecho de preferencia y en una superficie mucho menor que la devastada por el insecto en terrenos incultos. Esta superficie no aparece por ninguna parte, sigue pagando contribución como viña, y, por lo tanto, viñas son para el pago de las contribuciones, y viñas son también para la estadísticas.

Se han roturado grandes superficies de montes en Andalucía, Navarra, Aragón, y, sobre todo, en Extremadura.

Estas roturaciones siguen siendo montes, y en la estadística no figuran. Por este concepto, solamente la superficie cultivada de trigo, seguramente en el último decenio ha aumentado en un 20 ó 25 por 100, que supone muy cerca de un millón de hectáreas, mientras que la estadística oficial da tan sólo un aumento de 320.876.

Los procedimientos modernos de cultivo, tanto el empleo de maquinaria como el de abonos, se han generalizado en el último decenio de una manera tal, que no nos sería difícil demostrar que la agricultura cereal española gasta solamente por estos dos conceptos 100 millones de pesetas todos los años. ¿Es creíble que un industrial tan práctico como es el agricultor, gaste inútilmente esta suma de pesetas? ¿Se puede aceptar que el agricultor que gasta 1.000 pesetas en abonos, insista al año siguiente gastando otras tantas ó más, si no recibiera el beneficio con un aumento de producción proporcional á este desembolso? Y esto que decimos con respecto á los abonos, podemos decirlo acerca de la maquinaria. Son muchos los establecimientos importantes que hoy existen en España dedicados á la venta de arados modernos, de sembradoras, de trilladoras, de gradas y cultivadores. ¿Puede admitirse que estas máquinas, más costosas y de más delicado manejo que los antiguos artefactos, á quienes sustituyen, tengan aceptación entre los agricultores si no les reportan un beneficio que se traduzca en una mayor producción? Desde luego que no. Si la agricultura cereal española gasta hoy 100 millones de pesetas, que antes no gastaba, es sobre la base de que recibe en compensación siquiera otros tantos sobre los que gasta, resultando, por consiguiente, 200 millones de pesetas aportados al capital de la explotación agrícola que representan, reducidos á trigo, 10 millones de hectolitros.

¿No es lógico suponer que en estos años últimos esos 10 millones de hectolitros se han producido en exceso con relación á años anteriores? Pues bien; sumados á otros 10 que supone el aumento de superficie, resultarían 20, y las estadísticas oficiales nos dan tan sólo 8.676.711 aproximadamente.

Se producen muy probablemente 10 ó 12 millones de hectolitros más de los que las estadísticas de estos últimos años nos dan, y estos son, sin duda, los que determinaron la baja en el precio del trigo, porque nos aproximamos á una producción igual al consumo.

Noticias tenemos de varias localidades trigueras, en las que el arrendamiento de la medición de grano, que en el último decenio, y desde luego, en la mayoría ha aumentado de una manera notable.

Es este un dato que viene en corroboración de nuestra creencia, de que la producción de trigo se ha elevado en mayores proporciones de las que señala la estadística. En el arrendamiento de este arbitrio, que suele ser por suabasta, es muy difícil que prosperen las ocultaciones.

Boletín de la prensa

En su artículo de fondo discurre *El Imparcial* sobre la conferencia que recientemente ha dado en Zaragoza el señor Cambó.

Y termina diciendo: «Lo de menos para nosotros es que el señor Cambó sea ó no sea ministro con Maura. Lo que nos ha impresionado agradablemente, lo que celebramos con regocijo es encontrar en el insigne conferenciante de Zaragoza un correligionario á quien colocar en lugar preferente de nuestras afecciones, después de haberle combatido durante tanto tiempo.»

La *Mañana* estudia el problema del precio del pan.

Desde Berlín escribe á *Heraldo* Ramiro de Maeztu un artículo que titula «Hambre de ideas.»

El *Mundo* escribe acerca del problema de Marruecos y dice con grandes titulares: «La paz del Kert, es una paz maldita.»

La *Epoca* comentando el discurso de Cambó en Zaragoza, escribe: «De aquí que, aun reservando el juicio definitivo para cuando conozcamos íntegramente el discurso del señor Cambó, no omitamos hoy el consignar que recogemos gustosos los aludidos conceptos del ilustre orador, estimándolos como una esperanza que deseamos ver realizada en beneficio de España entera, y en beneficio también, por tanto, de Cataluña.»

El *Liberal* tratando del indulto de los reos de Callera termina así: «Alejados de nuestras ideas, los reos son hombres; separados de nosotros por educación y por convicciones, son, por la carne y por la sangre, prójimos nuestros. Qué dese la satisfacción de ver correr esa sangre para quienes así discurren. Sea para nosotros el alto y noble placer de haber querido economizarla.»

El *Radical* censura que don Alfonso haya vendido cinco magníficos tapices por 1.500.000 francos.

El *Pais* discurre sobre la aplicación que va á hacerse de la ley de Jurisdicciones contra «Ejército y Armada.»

Y *España Libre* ocúpase de la agricultura y las subsistencias.

Junta provincial de Beneficencia

Anoche, y bajo la presidencia del señor González Borreguero, como vocal de más edad, celebró sesión esta Junta, acordando las ternas que se han de elevar á la Superioridad para la renovación de dos vocales, cuya propuesta á ella compete, figurando en los dos primeros lugares don Claudio González Alvarez y don Arturo García Merino.

Dióse cuenta de una instancia en la que el señor Belmonte, representante de la excelentísima señora Duquesa de Abrantes, expone los motivos por los que á su modo de ver no puede entregar la administración de la Obra Pía de Esparteros y Pizarros, al patrono familiar don Faustino Criado, así ordenado por Real orden, de dos comunicaciones de este señor y de una de la excelentísima señora Duquesa de Abrantes, y entendiéndose la Junta que la Real orden es ejecutiva y que su falta de cumplimiento perjudica al cumplimiento de las mandas de dicha Obra Pía, acordó por unanimidad que se pase copia de todo el expediente al Juzgado para que este obligue á la ejecución de esa superior disposición.

Aprobáronse varias cuentas y presupuestos y se levantó la sesión.

LA LOTERÍA

Escribimos estas líneas observando las distintas caras que pone el público que se agolpa á nuestro transparente según vamos fijando los números premiados hoy.

A las once menos cuarto aparece el 3.884 el gordo... que ha caído en suerte á Barcelona, si no ha viajado para el extranjero, como otras veces.

Lápiz en ristre todos toman nota de los números premiados. Con eso se contentan.

¡Que inocente es la lotería!

Notas judiciales

Señalamientos para mañana

Cáceres.—Contra Gregorio José Gómez procesado por hurto. Abogado señor Leal. Procurador señor Borreguero.

Idem.—Contra Justo Bonilla Díaz procesado por hurto frustrado. Abogado señor Roldán. Procurador señor Palido.

Sentencias dictadas

Garrovillas.—Condenando á Juan Bautista Barro á un año y un día de prisión correccional procesado por lesiones.

Valencia.—Condenando á Lorenzo Morro Valle (a) Caruzo á nueve meses de arresto mayor por infracción de la ley de caza.

NOTICIAS

Por la Dirección del Tesoro se ha ordenado á todas la Delegaciones de Hacienda se habilite el domingo 31 del actual.

Un caso muy curioso sobre el exceso de velocidad se ha registrado en Alemania. El tercer hijo del Emperador Guillermo, el príncipe Augusto Wilhelm de Prusia, ha sido condenado hace pocos días por el tribunal de Berlín á 15 marcos de multa y al pago de gastos por exceso de velocidad en automóvil.

Ante el tribunal el mecánico del príncipe reclamó la responsabilidad del exceso de velocidad; el condenado, fué el mecánico pero con la responsabilidad civil del hijo del Emperador. Y, finalmente fué el «chauffeur» imperial quien tuvo que pagar.

Para felicitar las Pascuas

Gran surtido en tarjetas postales. Papelería de «El Noticiero»

El chocolate preferido por los inteligentes es el de LA PÚREZA, elaborado en Plascencia por don Salustiano González. Único puesto de venta en Cáceres, comercio de CARRERO.

Se arrienda la casa número 10 de la calle de Alfonso XIII.

Para tratar, don Martín González Alvarez. Grajas, 21.

El nuevo magistral de Coria, don Amando Gómez, ha sido despedido en Zamora con un banquete dedicado por los muchos admiradores y amigos, con que dicho señor cuenta en aquella localidad.

Felicitemos muy sinceramente al señor Corugedo, porque suponemos que le halague tal nombramiento; pero sentimos, muy sinceramente también, que ello sea causa de que tan excelente amigo nos abandone.

La Mezquita

Se vende el boquerón de Málaga, limpio de cabeza y tripa en crudo.

PARA NAVIDAD Y PASCUAS

Grandes rebajas en vinos de Jerez y licores Valdepeñas superior, á 5 pesetas 16 litros. Id. blanco ajerezado, 6 pesetas idem.

En casa de MANUEL SIMON

Calenturas de todas clases, diarreas, tercianas, ó cuartanas; se curan radicalmente y se evitan las recaídas con el uso del

PIREXOL

el mejor antipalúdico que se conoce.

Venta á 2 pesetas caja

en todas FARMACIAS y DROGUERIAS bien surtidas.

Centro Escolar Extremeño

Academia-pensión para alumnos oficiales y no oficiales de enseñanza, preparación para ingreso en la misma y Magisterio.

Establecido en el mejor local que para este objeto existe en Cáceres, tanto por su proximidad al Instituto general y Técnico, como por su amplitud y condiciones higiénicas.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Clases diarias de todas las asignaturas y preparación para grados y reválidas, á cargo de Profesores titulados.

En los exámenes ordinarios de fin de curso de 1910-1911, han obtenido los alumnos de este Centro, seis matriculas de honor, 25 sobresalientes, 43 notables y 122 aprobados.

Pidanse detalles y reglamentos con la relación nominal del resultado de los exámenes al Director

DON JUAN RUBIO SANCHEZ

CÁCERES: Plaza de las Calderas, núm. 2 (Palacio de la General)

Conferencia Telegráfica

Servicio especial de EL NOTICIERO

Madrid, 22 (11:50)

La sentencia

La Sala de lo civil ha dictado sentencia en el pleito incoado contra *El Liberal*, condenando á este y en su defecto á la Empresa editorial al pago de la indemnización pedida.

La sentencia que no se esperaba ha sido muy comentada.

Muchos letrados manifiestan que nunca pudieron esperar una sentencia en ese sentido y esperan que el Tribunal Supremo, á donde se acudiría, no la confirmará.

En el caso de que prosperase esta sentencia, es seguro que se operaría una gran transformación en las informaciones de la prensa.

Se confirma que en la sentencia hay un voto particular del magistrado señor Chaves.

El Liberal, comentando la sentencia, dice que confiado en la rectitud de su conciencia, acudiría ante el primer tribunal de la nación, sin sentir más que un poco de extrañeza de lo ocurrido, porque *El Liberal* habrá podido combatir con ruda fiereza á los adversarios, pero jamás ha difamado á sabiendas á nadie.

La lotería

Todo el interés público está hoy fijo en el resultado del sorteo de hoy.

Desde hace días no queda ni un décimo en las administraciones de loterías, excepto en algunas de las afueras de la población.

Desde ayer hay á la puerta de la casa de la Moneda, donde se verifica el sorteo, una larga cola de golfillos que guardan el sitio, pasándose allí toda la noche, para venderlo hoy.

Esos puestos se cotizan á 10 y 15 pesetas.

A las nueve de la mañana se ha

constituido el Tribunal procediéndose el recuento de las bolas.

Los corresponsales de los periódicos de provincias y extranjeros se hallan en la cervicería que hay en la puerta del Sol frente á la estación central de la Compañía de Teléfonos.

Una nube de corredores en bicicletas se hallan dispuestos para llevar rápidamente los despachos.

El día aparece tristón y con mucha neblina.

Como todos los años se ha reforzado el personal de telégrafos.

Durante el tiempo que dure el sorteo no se transmitirán más despachos que los referentes á este.

Está todo tan bien dispuesto que desde que se cante el premio gordo hasta que se sepa en toda España no se tardará más de 15 minutos.

El público empieza á aglomerarse en la Puerta del Sol para esperar la aparición en los transparentes del premio mayor.

Los gobernadores

El señor Canalejas ha rogado á los nuevos gobernadores nombraos que se posesionen cuanto antes de sus respectivos gobiernos.

Billete anulado

La Dirección general del Tesoro ha anulado el número 10.051, que se extravió al remitirse á la Administración de Loterías de Ronda.

Revolución fracasada

El consul de la República Dominicana ha recibido un telegrama de su gobierno, en el que le da cuenta de haber fracasado la revolución allí estallada.

Sesión de apertura

Esta tarde se inaugurará el presente curso en la Real Academia de Jurisprudencia, en la que leerá un largo discurso, el señor Rodríguez Sampedro.

Armas

En París se asegura que los alemanes han enviado armas á Turquía.

De la Argentina

Telegrafan de Buenos Aires que ha sido nombrado ministro de Agricultura de aquella república el señor Mugica.

El Consejo de guerra

Ha empezado la prueba testifical ante el Consejo de Guerra que se está verificando en Játiva.

Todos los testigos se ratificaron en sus declaraciones prestadas en el sumario.

Después habló el fiscal sosteniendo sus conclusiones, y los abogados, sosteniendo también la inocencia de los acusados.

En Cádiz

Llegó el ministro de Marina general Pidal, cumplimentándole las autoridades.

Pintor fallecido

Ha fallecido en Alicante el notable pintor señor Pericat.

Desgracia

También dicen de Alicante que al transplantar varios obreros un árbol corpulento, cayó este sobre ellos, matando á uno e hiriendo á dos.

De Sevilla

En Sevilla ha sido designado para presidir la Sociedad Económica de Amigos del País el exministro liberal señor Rodríguez de la Borbolla.

Robos y atracos

Los vecindarios de Baracali y Sestao muestran alarmados ante la frecuencia con que allí se cometen de algún tiempo á esta parte robos y atracos.

Las negociaciones

Telegrafan de París que to la prensa de aquella capital continúa elogiando la aprobación del tratado franco-alemán.

L'Humanité dice que sería criminal el no cumplir el acuerdo tomado con un espíritu de justicia y equidad.

El Senado acordó discutirlo con toda urgencia.

En Marruecos

Dicen de Mogador que hacia el Sur han surgido desórdenes entre los kabilénos.

Le Temps

El periódico *Le Temps* afirma que no está aún muy clara la situación entre Francia é Inglaterra.

Hace votos porque no aumenten los recelos de estas tres potencias.

El gobierno francés ha dicho que aun no ha recibido el contra proyecto español, pero *L'Introussigent* asegura que dicho documento ha llegado.

Dicho periódico propone la si-

guiente solución: Que el Magzen ceda á España el territorio que solicita excluyendo á Alcazar y Larache y así la zona española estará fuera de la responsabilidad de Francia.

Estafadores

Han sido detenidos los sujetos que estafaron un millón y pico de francos, con el pretexto de fundar un banco en Tolón.

Absolución

El consejo de guerra que ha entendido en el proceso incoado con motivo de la explosión del acorazado «Liberté», absolviendo al comandante.

De Portugal

Telegramas de Lisboa aseguran que en Braga han ocurrido graves sucesos en un cuartel, de los que resultó herido un coronel.

Catástrofe

Corren rumores de que el acorazado yanqui «Alabama» se ha incendiado ignorándose el lugar donde ha ocurrido la catástrofe.

Agencia Moderna

APUNTES BIBLIOGRAFICOS

LIBROS Y REVISTAS

LOS CONTEMPORANEOS.

Antonio G. de Linares es autor cuyas novelas «Las jornadas de un esceptico» y «Las jornadas de un sentimental», publicadas en «Los Contemporáneos», fueron muy del agrado del público, que las elogió larga y justamente.

En el número de esta semana del popular colega, publica Antonio G. de Linares, «Las jornadas de un abúlico», novela admirable que cierra con broche suntuoso la mencionada trilogía.

«Las jornadas de un abúlico» es la mejor de todas, la mejor obra también de Antonio G. de Linares, una exquisita novela compendio de toda delicadeza y toda elegancia.

Fernández de la Mota la ha ilustrado con preciosos dibujos.

La Reina Cristina y sus nietos.

Mundo Gráfico, batiendo el record de las publicaciones ilustradas en lo que al interés de las informaciones y á la belleza de la presentación se refiere, publica esta semana un número verdaderamente precioso y de un interés excepcional.

En una hermosa doble plana ofrece una magnífica fotografía hecha por el ilustre artista señor Franzen, de S. M. la Reina Cristina con todos sus nietos, que, además de ser una obra artística inmejorable, es una nota de información que acredita las grandes iniciativas periodísticas de *Mundo Gráfico*, pues para todo el mundo ha de ser curiosoísimo ver reunidos á todos los niños de la Familia Real con su augusta abuela.

Entre las notas más interesantes de su amplia y completa información gráfica, habrá de encontrar el público inmejorables las del proceso de Cullera, en la que ofrece fotografías curiosísimas de la sala del Consejo de Guerra en el momento de dar lectura el fiscal á su informe ante los procesados; el público esperando la sentencia en la plaza de Sueca, los jueces militares y los defensores después de una sesión; los procesados á ser conducidos al tribunal, y otras muchas é interesantes más fotografías.

Publica también una colección muy interesante informaciones. El Consistorio en Roma; S. S. poniendo la birreta á los cardenales, y diversos detalles de este solemnemente acto del que por excepción se pudo obtener *Mundo Gráfico* magníficas fotografías. El homenaje á Becker en Sevilla; inauguración del monumento erigido por iniciativa de los hermanos Quintero y la función teatral de homenaje organizada por María Guerrero; los representantes de las Diputaciones Catalanas en Madrid, la llegada del teniente coronel Fernández Silvestre y otras muchas que dan extraordinario interés al mismo.

Obsequia *Mundo Gráfico* á todos sus lectores con un suplemento que completa la información y aumenta el interés de este hermoso número.

Así paga el Diablo

Este es el título de la nueva novela de Felipe Trigo, que recientemente ha publicado la Biblioteca Popular.

Renacimiento. De venta en la Papelería de El Noticiero, al precio una peseta el ejemplar.

Piedras para encendedores.—Una, 10 céntimos; docena, una peseta. En la Imprenta de «El Noticiero»

LOTERIA DE NAVIDAD EL SORTEO DE HOY (POR TELÉFONO)

SERVICIO ESPECIAL DE EL NOTICIERO

Número	Premio	Población
3.883...	30.000	BARCELONA.
3.884.	6.000.000	
3.885...	30.000	MANRESA.
2.454...	25.000	
2.455.	3.000.000	Madrid.
2.456...	25.000	
6.166...	20.000	Madrid.
6.167.	2.000.000	
6.168...	20.000	Madrid.
28.534...	16.000	
28.535.	1.000.000	Barcelona.
28.536...	16.000	
28.468...	13.000	Barcelona.
28.469.	500.000	
28.470...	13.000	Madrid.
16.181...	10.800	
16.182.	250.000	Barcelona.
16.183...	10.800	
23.864...	100.000	Madrid.
15.353...	100.000	
11.033...	100.000	Valencia.
45.878...	90.000	
29.738...	90.000	Bilbao.
14.581...	90.000	
14.989...	80.000	Madrid.
6.903...	80.000	
31.144...	80.000	Idem.
6.794...	70.000	
36.231...	70.000	Idem.
39.126...	70.000	
45.582...	60.000	Barcelona.
30.982...	60.000	
27.339...	60.000	Santander.
33.261...	50.000	
29.666...	50.000	Burriana.
31.392...	50.000	
16.716...	40.000	Santander.
8.338...	40.000	
229...	40.000	Gijón.
		Madrid.
		Idem.
		Idem.
		Bilbao.

Premiados con 25.000 pesetas

18.806, Barcelona; 10.738, Barcelona; 32.669, Valencia; 35.561, Palamós; 20.925, Logroño; 45.618, Madrid; 19.392, Madrid; 31.258, Tuy; 664, Almería; 35.250, Barcelona; 16.474, Algeciras; 39.582, Santander; 28.880, Santurce; 39.665, Bilbao; 5.614, Madrid; 19.789, Vigo; 14.094, Santurce; 22.843, Montilla; 17.726, Madrid.

Del Observatorio provincial

Día 22 de Diciembre de 1911
Altura barométrica, 73J,8.

Temperatura al aire y á la sombra, 10,8.
Máxima del aire á la sombra, 16,3.
Ídem mínima, 7,2.

Humedad relativa del aire, 98.
Tensión del vapor de agua, 9,5.
Agua evaporada en 24 horas, 0,6.
Lluvia en 24 horas, 2,0.

Dirección del viento, O.
Clase del viento, calma.
Recorrido en 24 horas, 369 km.
Estado del cielo, cubierto-niebla.

Nota.—Los datos relativos á la máxima mínima, lluvia, agua evaporada, y recorrido del viento, corresponden al día anterior de la fecha.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 21

4 por 100 interior	00 00
Fin corriente	00 00
Fin próximo	00 00
4 por 100 amortizable	95 70
5 por 100 amortizable	101 20
Cédulas hipotecarias 4 por 100	000 00
Banco de España	450 00
Compañía de Tabacos	000 00
Editorial de España (fundador)	000 00
Editorial de España (ordinarias)	00 00
Banco Hipotecario	000 00
Banco Hispano Americano	000 00
Banco Español de Crédito	000 00
Banco Español del Río de la Plata	496 00
Azucareras preferentes	47 50
ordinarias	00 00
obligaciones	78 00

CAMBIOS

París, á la vista	0 00
Londres, á la vista	27 27

Anuncios especiales

Local para tienda

Se alquila

Portal Llano número 45

Lecciones á domicilio y repaso de asignaturas del Bachillerato y Magisterio, por profesor competente. Informarán en la Administración de este periódico.

En la Casa del Hijo de Clara Galeano, se han recibido las blusas de punto, de 3,50, y un gran surtido en pelerinas. Visitada y os convencereis. Grandes existencias en confecciones de punto.

La Columna.—Especialidad en paraguas de todas clases desde 2'50 pesetas. Inmensos géneros de punto desde 4 pesetas traje. Perfumería selecta.

La Villa de París.—Gran sastrería de Juan Blasco Bejarano, San Pedro, 3. Precios sin competencia.—Géneros escogidos.—Trajes desde 40 pesetas en adelante.—Surtido en impermeables.

Veterinario militar retirado, desea obtener colocación en ganadería, granja agrícola u otra análoga que se relacione con su facultad. Informarán en esta Administración.

ULTRAMARINOS FINOS
Coloniales y Embutidos
Manuel Simón

Sastrería de Jacinto García
Sucesor de Ramos
ALFONSO XIII, 24.—CACERES

COLEGIO DEL Salvador

2.ª ENSEÑANZA Y MAGISTERIO
PLASENCIA
Por R. O. los Profesores de este Centro forman parte de los tribunales de examen con voz y voto. Es el único de la provincia establecido legalmente. Edificio magnífico, que ocupa una extensión de 8.000 metros cuadrados, con huerta, jardín, fuentes, estanque, claustro, frontón y otros recreos.

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS
DIRECTOR
Don Juan Martínez Lorenzo
Ldo. en Filosofía y Letras
Dirección postal y telegráfica: Colegio Salvador

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
Doce millones de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
45 años de existencia
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
Subdirector en Extremadura:
Don Claudio González Álvarez
Oficinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres
(Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros)

GONZALO ALVAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO
Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipoteca de fincas
OPERACIONES CON EL
Banco de España, Crédit Lyonnais y otros establecimientos de crédito
Carnicero, 8.—CACERES



Forman
contra los
constipados
nasales
De venta en Farmacias. Precio de la caja de algodón FORMAN á 0'75 ptas.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.
Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse á
DON JUAN GAVILÁN
Delegado en España de los Productores de Nitrato de Chile
Jovellanos, 5, MADRID

Ningun enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS

por crías y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con autoridades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dicen médicos les han recetado el **ELIXIR SAIZ de CARLOS (STOMALIX)** han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.
Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.
De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. En receta por correo factiva á quien lo pide.

Tarjetas de visita, desde una peseta el 100.

Imprenta de «El Noticiero»
ACADEMIA POLITECNICA DE
Nuestra Señora de Guadalupe
Para alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telégrafos é ingreso en otras carreras especiales tanto civiles como militares.
Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y á unos doscientos metros del Instituto General y Técnico
UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL
PROFESORES CON TÍTULO
Alumno interno, medio externos y externos
Resultado obtenido en el curso de 1910 á 1911
Matricula de honor... 6
Sobresalientes... 19
Notables... 27
Aprobados... 79
Reglamento y condiciones pidanse al Director
Don Francisco Campón Rico
CALLE ANCHA, NÚM. 3.—CACERES

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

VENTA ANUAL: 2.000.000 DE MÁQUINAS

CACERES.—GENERAL ESPERDA, NÚM. 1

TALLERES DE FUNDICIÓN CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE TODA CLASE DE MÁQUINAS

DE **Luis Izard**
EN BEJAR
Prensas para vino y aceite • Motores hidráulicos • Fábricas de harinas • Molinos para aceituna • Balcones y verjas fundidos y forjados
Se facilitan planos y presupuestos

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS: BARCELONA

PRODUCTOS QUÍMICOS Y MATERIAS PARA ABONOS
Superfosfatos de todas graduaciones
Sulfato de amoníaco, Nitrato de sosa, Sulfato y Cloruro de potasa, Escorias-Thomas, Kainita, Sulfato de cobre y Sosa cáustica
LABORATORIO Y OFICINA TÉCNICA para el análisis de tierras é informaciones sobre el empleo de abonos, todo gratuito, bajo la dirección de **DON JUAN GAVILÁN**.—Jovellanos, 5, pral.—MADRID
AGENCIA DE CACERES: DELEGADO: Don Marceliano Manzano
DOMICILIO: GRAJAS, 1.—CACERES
Almacén de abonos en la carretera de la Estación

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

AGENCIA DE TRANSPORTES
DE SEGUNDO PEREZ
Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros a las salidas y llegadas de los trenes.
Oficinas: Carretera de la Estación.
Se reciben avisos en el Comercio de don Victor García Hernández, Portal Llano, 22.—Cáceres.—Hay teléfono.

AMPLIACIONES MAGNIFICAS
DESDE 15 PESETAS
COMPANY.-Fotografo
Fuencarral, 29
MADRID
SE ENVIAN A PROVINCIAS

Sobrino de GABINO DIEZ

POR MEJORA DE LOCAL
se ha trasladado el
Colegio particular de niñas
de 1.ª enseñanza superior
establecido en la calle de Sancti-Spiritus, 2, a la de Margallo número 37, principal.

CORTES, 40 CÁCERES

Grandes existencias
en viguetas de hierro.
de todos los tamaños
PRECIOS EXCEPCIONALES

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un peine cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el arteificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

*Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
Los prospectos explican el modo fácil de usar esta agua.—Se vende al por mayor: Madrid: Martín y Durán.—Bilbao: Barandarán y Compañía.—Valencia: Blas Cuesta.—Barcelona: Vicente Ferrer y Compañía y Uriach y Compañía.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Villanueva, 11, MADRID

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

Fábricas en Bilbao, Oriedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona y Lisboa

GRAN PREMIO exposición universal de Lieja 1905

LA MÁS ALTA RECOMPENSA
PRODUCTOS QUIMICOS
Superfosfatos. Glicerina.
Nitrato de sosa. Acido sulfúrico anhídrido.
Sales de potasa. Acido sulfúrico ordinario.
Sulfato de amoniaco. Acido nítrico.
Sulfato de sosa. Acido clorhídrico.

ABONOS para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y el determinación de los mejores abonos.
SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU

AVISO IMPORTANTE.—Pedid a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir estas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse a la Sociedad general de Industria y Comercio: Villanueva, 11; Madrid
ó a sus Representantes en Cáceres

José Acha, H. y C.—Portal Llano, 29

Dirección postal: apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica. Gelnos, Madrid

LA PURHIZA
Gran Fábrica de Chocolates
movida por electricidad
SALUTARIO GONZALEZ
PLASENCA
Depositarlo en Cáceres
D. ADOLFO CARRERO
PLAZA MAYOR, NUMERO 17

No comprar postales!
sin antes visitar la extensa, variada y magnífica exposición de la Papelería de
EL NOTICIERO
Inmenso surtido.—Verdadera fantasía.
Ultimas novedades
PRECIOS INCREIBLES

Café de Viena
CARLOS MUNICIO
Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama y licores de las mejores marcas.—Billares.—Tertullas.
ALFONSO XIII-16.—CÁCERES-16

LA CATALANA
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
Fundada en 1865
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1909

VENTA DE TODA CLASE DE CARROS
talleres de construcción y reparación
HIJOS DE F. GUTIERREZ
Cáceres.—Margallo, 92.—Cáceres

GARANTIAS

	Pesetas
CAPITAL SOCIAL	Suscrita 5.000.000
	Desembolsada 1.500.000
RESERVAS	Estatutaria 1.000.000
	Técnicas y de garnt. 1.162.966'33
Primas anuales del último ejercicio	2.418.573'12
Siniestros satisfechos	14.075.388'32

DOMICILIO SOCIAL
Barcelona: Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624
Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 16 de Marzo de 1911
Subdirector en la provincia de Cáceres: DON LUIS GONZALEZ BORRERO
CARNICERO, 16 y 15

MÁQUINA DE ESCRIBIR Y CALCULAR. — Accesorios

Al contado y a plazos

Yosé

Catálogos y detalles al

Representante en esta provincia, **J. NIEVES.**
BROZAS (Cáceres.)

Garage Alcaráz

Accesorios, Pneumáticos, aceites, grasas y gasolina

Reparación de automóviles
y toda clase de mecánica

CALLE SAN PEDRO
CÁCERES